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2022届高考政治二轮复习判断题 必修一经济生活【浙江专用】
生活与消费 
1.同样的商品,名牌卖的比普通品牌好,价格也高,说明使用价值和供求决定价格。(   )
2.一定时期内,货币的供应量与待售商品和服务的价格总额成正比,与货币流通速度成反比。(   )
3.太平洋某岛上居民将贝壳作为商品交换的媒介，也同样促进了商品流通。(    )

4.求异心理引发的消费不值得提倡。(   )
5.美国实施1.9万亿美元刺激计划，会引发美元贬值，有利于美国商品出口。(   )
6.价格变动会引导生产要素在不同生产部门之间的配置表明价格变动调节生产要素的投入。(   )
7.要顺利完成“商品—货币”这个阶段，商品生产者应为购买者着想。(   )
8.商品的价格由其价值决定，它一定要等于其价值。(   )
9.华为公司通过提高劳动生产率降低单位商品价值量,从而在5G通信领域占据领先地位。
10.信用卡具有存款、取款、消费、结算、查询为一体的多项功能。
11.日常生活中，人们购买粮食、蔬菜、水果，是为了获取这些商品的使用价值。(   )
12.在可以相互替换的两种商品中，一种商品价格的上升，会导致人们对另一种商品需求量的减少。(   )
13.人民币汇率升高，有利于我国出口，不利于我国进口。(    )
14.在一般情况下,消费者会因某种商品价格的上升而减少对其替代商品的需求量。(    )

15.“贵上极则反贱，贱下极则反贵”的现象是价值规律的表现。(     )

16.一般等价物出现以后，商品交换包括卖和买两个先后衔接的阶段。(    )
17.从历史发展过程来看，一切商品都可以承担价值尺度职能。(    )
18.从“商品--货币”是“惊险的跳跃”，需要商品生产者生产适销对路的高质量产品。(    )

19.价格是商品使用价值在量上的反映，使用价值越大，价格越高。(    )
20.从供给角度看，我国生鲜电商高速发展的主要原因在于居民收入增加，引起消费偏好发生改变。(    )
生产、劳动与经营

1.在关系国民经济命脉的重要行业和关键领域,公有制经济必须占支配地位。(     )
2.智能手机的出现改变了人们娱乐方式,说明生产决定消费的方式。(     )

3.解决我国就业问题，政府应完善就业服务，树立正确择业观。(     )

4.由于人们对美容与时尚的关注而引发的“颜值经济”正在有力推动化妆品、时装等相关产业的发展，这说明生产是消费的动力。(   )
5.冰雪旅游火速升温带动冰雪产业投资增加,说明生产为消费创造动力。(     )

6.国有资本、集体资本相互融合而成的混合所有制经济，是我国经济社会发展的重要基础。(   )
7.公有制为主体，多种所有制经济共同发展，是社会主义经济制度的基础。(    )

8.无论是民营资本入股国企,还是国有资本入股民企,都有利于发展混合所有制经济。(   )
9.名人直播带货有利于刺激消费,增强消费对经济发展的基础性作用。
10.上市公司的财务必须向全社会公开,以保障广大股民合法利益。(    )
11.公有制经济和非公有制经济都是社会主义经济的重要组成部分。(    )

12.小张领了工资后购买了心仪已久的电子产品。从社会再生产角度看，他经历了从分配到交换的过程。(     )
13.有限责任公司和股份有限公司是我国法定的公司形式。(   )
14.股份制作为现代企业的一种资本组织形式不等同于混合所有制经济。(   )
15.各商业银行十分重视防止和解决不良贷款问题，因为贷款业务是银行的基础业务。(   )
16.当劳动者的权益受到侵害时，必须依次通过投诉、协商、申请调解、申请仲裁、向法院起诉等途径加以维护。(   )
17.股东会是有限责任公司的权力机构。董事会对其负责。(   )
18.要增强消费对经济发展的基础性作用，是基于消费是人类社会赖以存在和发展的基础。(   )
19.上市公司分红水平提升，一定程度上反映企业经营质量提升，意味着股东投资收益增加。(   )
20.银行信用卡是商业银行对资信状况良好的客户发行的一种支付凭证。(   )
收入与分配 
1.在“商品—货币—商品”的流通过程中,“货币—商品”阶段的变化既重要又困难。(   )

2.完善按生产要素分配的体制机制,有利于缩小收入差距,促进社会公平。(   )

3.我国将提高个人所得税起征点,这是通过初次分配来增加劳动者收入。(     )
4.实现社会公平要求在劳动生产率提高的同时实现劳动报酬同步提高。（   ）
5.2021年我国延续实施税费优惠政策,这将会刺激社会总需求增长。(   )

6.发展慈善事业能发挥第三次分配的作用以实现更合理的收入分配公平。(   )

7.已正式实施的资源税法规范了相关税目税率,体现了税收具有固定性特征。(   )
8.在按劳分配条件下,劳动者的个人收入与其付出的劳动是直接联系在一起的。（    ）
9.国家税收具有无偿性,不需要对纳税人付出任何代价。
10.在社会主义市场经济条件下，效率与公平是对立统一的。(      )

11.个人所得税，是以纳税人为征税对象的一种税。(      )

12.我国坚持在劳动生产率提高的同时，实现劳动报酬同步增长，以维护社会公平。(      )
13.对于一国来说，财政盈余是福音，财政赤字是噩耗。(       )

14.只有在发展生产力和增加社会财富的基础上才有可能逐步实现社会公平。(     )

15.凡是个人收入，都要按比例纳税。(     )

16.小明认为自己直播中的经营所得在缴纳个人所得税时，适用超额累进税率。（      ）
17.经济过热时,实施紧缩性财政政策有助于抑制总需求、稳定物价。
18.2019 年我国政府推行大规模减税降费政策，该政策的落实将减轻企业经济负担。 （   ）
19.目前我国劳动者的劳动能力存在着明显差别袁劳动还是谋生手段袁这是实行按劳分配的直接
原因。（   ）

20.我国下调制造业等行业增值税税率，这能激发这些行业的市场活力和创造力。（   ）
发展社会主义市场经济 
1.S县通过严格“三查”,进一步规范食品生产经营行为,防控食品安全隐患,保证食品安全可追溯。这是S县履行宏观调控职能的体现。(   )

2.现代化经济体系是市场在资源配置中起决定性作用的基础。（   ）
3.国家市场监督管理总局全面开展价格执法监督检查，这主要是运用法律手段规范市场秩序。(   )
4.在实施区域协调发展战略过程中，东部地区要以创新为引领率先实现优化发展。(   )
5.年初央行下调存款准备金率，释放资金8000亿元，以发挥财政促进经济平稳运行的作用。(   )
6.国家阶段性降低企业“五险一金”缴费比例,能切实减轻企业税收负担。(   )

7.新冠肺炎疫情暴发以来，政府运用各种经济手段来直接干预经济活动。(   )
8.解决新时代的社会主要矛盾，要着力解决好发展不平衡不充分问题。(   )
9.经济全球化时代，一个国家发生的金融危机通常与其他国家无关。 （   ）
10.政府提倡居民对生活垃圾进行分类，这体现了绿色发展的新理念。（   ）
11.施行11年的《反垄断法》迎来首次“大修”，拟将互联网新业态列入，并大幅提升处罚标准。这有利于完善市场规则，维护市场公平竞争。(   )
12.在我国，“三农”问题是关系国计民生的根本性问题。(     )

13.在经济滞缓、经济运行主要受需求不足制约时,政府需要实施紧缩性的财政政策。
14.截至2020年,中国连续八年成为全球第一大网络零售市场,这彰显出了我国在经济全球化中的领导地位。
15.国家通过财政补贴可以降低部分蔬菜的价值,让菜篮子更“稳当”。
16.推动经济持续健康发展必须以发展实体经济为主线。
17.工信部发布《携号转网服务管理暂行办法》，是采用经济手段规范电信运营市场。（   ）
18.防控药品热销导致价格较大幅度上涨，体现了市场调节具有自发性等固有的弊端。(   )

19.当经济增长滞缓时，国家可以采取减少税收和下调利率等扩张性财政政策的措施。(   )
20.国家推行精准扶贫，有利于解决社会公平正义问题，让人民共享发展成果。(     )
生活与消费 ：1-10 TFFFT  FTFFT   11-20  TFFFT  TTTFF
生产、劳动与经营:  1-10  FTFFF  FFTTF  11-20 FTTTF  FTFTF
收入与分配:  1-10  FFFTT  TTTFT  11-20  FTFTF  TTTTT
发展社会主义市场经济:  1-10  FFTTF  FFTTT  11-20  TTFFF  FFFFT

生活与消费 参考答案
1.答案：×
解析：决定价格的因素是价值,同样的商品,名牌卖的比普通品牌好,价格也高,是因为名牌商品凝结的价值量大,说明价值决定价格。故本题判定为:错。

2.答案：√
解析：货币的供应量必须以流通中所需要的货币量为限度,一定时期内,货币的供应量与待售商品和服务的价格总额成正比,与货币流通速度成反比。故本题判断正确。

3.答案：×
解析：以货币为媒介的商品交换是商品流通。故本命题:错误。

4.答案：B
解析：求异心理引发的消费，适当求异可以，但是过分标新立异，不可提倡。
故原命题错误。
5.答案：√
6.答案：×
7.答案：√
解析：在“商品一货币一商品”的流通过程中,“商品一货币”阶段的变化既重要又困难,“是商品的惊险的跳跃”。这个跳跃如果不成功,摔坏的不是商品,但一定是商品所有者,因此要顺利完成“商品-货币”这个阶段,商品生产者应为购买者着想。故本命题说法:正确。 

8.答案：×
9.答案：×
解析：本题考查商品价值量与劳动生产率的关系。华为公司提高的是个别劳动生产率,而个别劳动生产率与商品价值量无关,因此华为公司提高劳动生产率不会降低单位商品价值量。故题中观点错误。

10.答案：√
解析：银行信用卡是具有消费、转账结算、存取现金、信用贷款等部分或全部功能的电子支付卡,使用信用卡可以集存款、取款、消费、结算、查询为一体,给持卡人带来方便。故本题观点正确。

11.答案：√
12.答案：×
13.答案：×
14.答案：B
15.答案：√
16.答案：√
17.答案：√

18.答案：√
19.答案：×
20.答案：×
生产、劳动与经营 参考答案
1.答案：×
解析：依据教材知识,在关系国民经济命脉的重要行业和关键领域,国有经济必须占支配地位。故本题观点错误。
2.答案：√
解析：智能手机的岀现改变了人们娱乐方式,说明生产决定消费的方式;故原命题正确。
3.答案：×
解析：解决我国就业问题，政府应完善就业服务，制定了劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针。而劳动者者要树立正确就业观。
故题中观点错误。
4.答案：×
5.答案：×
6.答案：×
7.答案：×
解析：生产资料公有制是社会主义的根本经济特征,是社会主义经济制度的基础。故原命题错误。

8.答案：√
解析：混合所有制经济一般表现为国有资本、集体资本、非公有资本等交叉持股、相互融合，因此，无论是民营资本入股国企，还是国有资本入股民企,都有利于发展混合所有制经济。
9.答案：√
解析：人们追随时尚的心理,往往能够引发对某类、某种风格的商品的追求,并形成流行趋势。名人直播带货有利于刺激消费,更好地发挥消费对生产的反作用,增强消费对经济发展的基础性作用。故题中观点正确。

10.答案：×

11.答案：B
12.答案：√

13.答案：√

14.答案：√
15.答案：×
16.答案：×
17.答案：√
18.答案：×
19.答案：√
20.答案：×

收入与分配 参考答案 

1.答案：×
解析：在“商品-货币-商品”的流通过程中，“商品货币”阶段的变化是“商品的惊险的跳跃”这个变化既重要又困难；故本题错误。
2.答案：B
解析：完善按要素分配的体制机制有利于让一切劳动、知识、技术、管理和资本的活力竞相迸发，让一切创造社会财富的源泉充分涌流，但会扩大收入分配差距，不利于实现社会公平。
故观点错误。
3.答案：×

解析：个人所得稅起征点的啁整于再分配所采取的举措，不属于初次分配的举措，是通过再分配来增加劳动者收入。故本题判断错误
4.答案：对
解析：本题属于判断类题目。提高居民收入在国民收入分配中的比重、劳动报酬在初次分配中的比重，努力实现居民收入增长和经济发展同步、劳动报酬增长和劳动生产率提高同步，是实现社会公平的重要举措。故该判断正确。

5.答案：√
6.答案：√

7.答案：√

解析：资源税法规范了相关税目税率，说明国家在征税之前就以法律形式预先规定了征税对象和税率，不经国家有关部门批准不能随意改变,体现了税收具有固定性特征。
8.答案：√

解析：按劳分配强调在公有制经济中，以劳动者向社会提供的劳动为尺度分配个人消费品，多劳多得，少劳少得，这说明在按劳分配条件下，劳动者的个人收入与其付出的劳动直接联系在一起。
9.答案：×
解析：税收的无偿性是指国家取得税收收入,既不需要返还给纳税人,也不需要对纳税人直接付出任何代价。故题中观点错误。

10.答案：√
11.答案：×
12.答案：√
13.答案：×
14.答案：√
15.答案：×
16.答案：√

17.答案：√

解析：本题考查财政政策的作用。当经济过热,需要政策为经济降温，紧缩性财政政策可以抑制总需求，稳定物价。故本题观点正确。
18.答案：√
解析：减税降费，可以减轻企业经济负担。
故题干说法正确。
19.答案：√
20.答案：√
解析：对于利润偏低以及竞争激烈的制造业来说，企业背负着经营和资金带来的巨大压力，下调制造业等行业增值税税率，有利于減少企业经营压力，维护市场稳定，推动经济发展。所以，我国下调制造业等行业增值税税率，能激发这些行业的市场活力和创造力。
发展社会主义市场经济 参考答案 

1.答案：×

解析：S县通过严格“三查”,进一步规范食品生产经营行为,防控食品安全隐患,保证食品安全可追溯。这是S县履行市场监管职能的体现;故选本命题错误。
2.答案：×
解析：建设统一开放、竞争有序的市场体系，是市场在资源配置中起决定性作用的基础。
故题干说法错误。
3.答案：√
4.答案：√
5.答案：×
6.答案：B
7.答案：×
8.答案：√
9.答案：√
10.答案：√
解析：绿色发展注重的是解决人与自然和谐问题，政府提倡居民对生活垃圾进行分类，这体现了绿色发展的新理念。
故题中观点正确。
11.答案：√
12.答案：√

13.答案：×

解析：在经济滞缓、经济运行主要受需求不足制约时，政府应该实施扩张性财政政策。故观点错误。
14.答案：×

解析：截至2020年，中国连续八年成为全球第一大网络零售市场,这表明我国积极参与经济全球化。题中“领导地位”的说法错误。
15.答案：×
解析：商品的价值量是由生产该商品的社会必要劳动时间决定的。国家对部分商品进行财政补贴影响的是该商品的价格，而不是该商品的价值。
16.答案：×
解析：建设现代化经济体系，要大力发展实体经济，筑牢现代化经济体系的坚实基础。推动经济持续健康发展必须以供给侧结构性改革为主线。
17.答案：×
解析：工信部发布《携号转网服务管理暂行办法》，是采用行政手段规范电信运营市场.
18.答案：×
解析：防控药品热销导致价格较大幅度上涨，体现了供求影响价格。
19.答案：×
20.答案：√
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